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Obulee ypasHeHUe Npamoun

(N

A . p
YpaBHeHue Bnga: Ax + By +C=0

C Npon3BosSibHbIMU Ko3pduumeHtamn A; B; C Takumn , 4To A n B He
paBHbl HYNK OAHOBPEMEHHO, Ha3blBaEeTCA 06W UM ypasHeHUeM

\JIpSAMOU. )
Ecnun Touka M (x,; y,) NpuHagnexuT npsiMou, To
/.Iﬁy ) oOLlee ypaBHEHME NpAMOKN NpeBpaLlaeTcd B
o'%0’ 7o Toxgecteo: Ax, + By, +C =0

MycTb 3agaHa npsmas: Ax+By +C =0 (1)

Bektop N = {A; B} 6yneT opmozoHasieH 3TON NPSIMONA.

Joka3zamesnibcmeo:

[MycTb HekoTopas Touka M (x,; ¥,) NPUHAANEXUT NPSMOMN:

Ax,+By,+C=0 (2




Obulee ypasHeHUe Npamoun

N

‘Haitnem pasHocTb ypaBHeHui (1) n (2):

Ax+By +C =0 \ﬁ
{Ax0+ByO+C:O M(x: y)
My(xy; ¥,)

(Alx—x,)+B(y-y,)=0] (3)
[Myctb TOukM M (x,; y,) n M (x; y ) nexat Ha AaHHON NPsIMOM.
PaccMoTpuM BEKTOpbI: N = {A; B} m MM = {x — X, Y — yo}

PaBeHCTBO (3) npeacTtaBnsietr cobon ckansapHoe rnpon3BegeHne aTnx
BEKTOPOB, KOTOPOE PaBHO HYIIIO:

nMM=0 = nlMM

Takum o6pasom, BeKTOp N NeprneHanKynsapeH NpsSMon 1 HasblBaeTcs
HOPMaJIbHbIM 8€KMOPOM MNPSIMON.

PaBeHCTBO (3) Takke siBNdeTca obwumM ypasHeHUeM rnpsamMmomn




Obulee ypasHeHUe Npamoun

N

%
ObLuiee ypaBHEHME NPAMOW Ha3blBaeTCS MOJIHbLIM, ECINN BCE
KoadppuumeHTbl A, B, n C OTNINYHbI OT HYN4.

B NPOTUBHOM CJly4ae ypaBHEHUE HA3bIBA€TCA HerNnOJIHbIM.

Buabl HenonHbIX YpaBHEHWUMN:

yA

1) C=0;, Ax+By=0 /
2) B=0; Ax+C=0 /

3) A=0; By+C=0 /
4) B=C=0; Ax=0=>x=0

5 A=C=0;, By=0=y=0

XV



YpaBsHeHUe Npamou B oTpe3kax

N

%
PaccmMoTpuM NonHoe ypaBHEHME NPSIMOW:

A B

Ax+By+C=0 = Ax+By=-C = é+ }C/:=1

X y B
~ —¢ct=c™’

A B
O603HaYNM: %:a %:b Mony4mm: [X+Z:1}

a
yA/

/
YpasHeHuUe 8 ompesKax \
YDM

NCNoJib3yeTCAd OA NoCTpoeHUA

npsiMon, Npu aTom a n b — b
OTPE3KU, KOTOPbIE OTCEKAET
npsamMasl oT ocen KoopamHar. >




KaHOHWYeckoe ypagHeHue npamoun

ﬂ ~ 7 ~ ~ ~
JTtobon HeHyneBoOW BEKTOP, NapannenbHbii gaHHON NPSIMOW,
 HasbiBaeTCs HarpaesisitoWuM 6eKImopom 3TOWN NPAMON.

TpebyeTca HaUTN ypaBHEHUE NPSIMON, NPOXOoAsALEN Yepes 3a4aHHYH0
TOuky M (x,; ¥,) v napannenbHo 3ajaHHOMY BEKTOPY q = [; m

Ou4eBungHO, YTO TOYKa M (x; y ) NEXNT Ha q

NPSMOW, TONbLKO B TOM Crly4yae, ecnu P
BEKTOPLI M (X, y)

g={m} v MM ={x—x;v—y,} ~ Mi%5 ¥o)

KOJIJTMHEAPHDbI.

1o yCrnoBUIO KONMMMHEAPHOCTM Nony4YaemMm:

X=Xy V=

/ m KaHoHu4eckoe ypasHeHue
npsiMou




KaHOHWYeckoe ypagHeHue npamoun

N

/|_|yCTb npsmMasa NpoxoauT Yyepes ABe 3adaHHble N OTNUYHbIE OpYr OT
apyra Toukm: M (x; vy, ) n M,(x,; y,).

q
M,(x,;y,)

M(x;y,)

Torga B KayecTBe HanpaBnAaArwero BeKtopa B KAHOHNYECKOM
YpaBHEHNN MOXHO B3ATb BEKTOP.

G=MM, ={x,-x;y,-V,|

YpasHeHue npsamod,
rnpoxodsuweu Yyepes ose
3a0aHHbIe MOYKU

{X_X1 _ Y-V,

¥
X, — X, yz_y1]




YpaBHeHWe NpaMoU C yrinoBbIM
KO3 PULUEHTOM

N

%

Ecnn npsimasa He napannensHa ocn OY 1 nmeeTt HanpasnsoLwnm
BEKTOp g = [; m, TO yanoeol koaghgpuyueHm k 3Tow NpsIMON
paBeH TaHreHcy yrna HakmnoHa npsamon kK ocn OX.

YpasHeHue ripsmod ¢
yario8bIM KO3aghuyueHmom

yA
m| 4/

o o
0 l/ X /

X—X

[ m

o = L= D[y_yo:k(x_xo)J =

y:yo+kx_kxo :[y:kx_l_

b

/r %ﬂmww C

KoaghpuyueHmMom










Yron mexay ABYMS NpsmMbIMU

N

L/

[TycTb OBe npsamble L1 U Lz 3aJaHbl OOLLMMM YpaBHEHUSMM:

L: Ax+By+C =0
Ax+By+C,=0

L,:

Yron mMexay 3TMMn npAaMbiMAU
onpeaenseTcsa Kak yron mexay
HOPpMaJlibHbIM BEKTOPAMU K 3TUM TMNMPAMbIM:

ﬁ1 :{A1;B1} ﬁz :{AZ;BZ}
- — _ A-n _ A-A +B, B,
[ cos ¢ =cos(n;; n,) = [ JAZ +B? - |JA? + B }

= L 1L



Yron mexay ABYMS NpsmMbIMU

N

“MycTb ABe nNpsiMble L v L,3an0aHbl KAHOHNYECKUMUW YPABHEHUSIMMU:
] X — X1 _ Yy — y1
L,: =
l. m
[ - X — X, _ y—-V,
2 T
/2 m2

1

Yron mexay aTumMn npsmMbIMn onpeaensieTcs
KaK yron mMexay Hanpasnsiowmmy BeKkTopaMmm

K 3TUM MpAMbIM:  (, = {/1;m1} q, = {Iz;mz}

_ (7162 _ I1'l2+m1'm2
CARA JIZ+m? 12+ m?
[-1,+m, -m,=0 = L L

I, m

F= = LI,

2 m2

[COS(p =Cc0s(q,;q,)

1 2




Yron mexay ABYMS NpsmMbIMU

C/I'chTb nge npsmMble L v L, 3afaHbl ypaBHEHUAMU C YINOBLIMY
KO PULMEHTAMMU:
L: y=kx+b
L,: y=kx+b,
¢=0a, -,
k1 = lga., kz =1ga.,

thLZ B thL1 _ kz B k1
1+1tga, - fga. 1+ Kk, -k,

{ tgp =tg(a, —a,) =

ki -k,=—1 = L LL
ki=k, = LIIL,



PacctoaHue oT TOUKM A0 npamou

N

“TlycTb HEOBXOANMO HaTU PACCTOSAHNE OT TOUKU M,(x, y,) oo
npsiMon, 3agaHHOW O0LMM ypaBHEHMEM: AX + By +C=0

(X, ¥,) Mycte M, (x.; y,) — OCHOBaHue
_ nepneHankynspa, onyLeHHoro 13
L d TOukM M, Ha npsimyto L.

:HXO — X Yo _y1H

Mx;y,) L
Haiinem ckansipHoe npousseneHne BeKTOpoB 1 = {A; B} m MM,

n- ,|-COS @

o=0 wunu (p=7t —> Ccos¢ = 1

n-MM, = =4n|-d

Hangem ckanapHoe npoussegeHne B KoopanHaTtHou popme:

MM, =A(x, —x,)+B(y, - y,) = Ax, - AX, + By, — By,

S|

1



PacctoaHue oT TOUKM A0 npamou

N

%
= Ax, + By, — (Ax1 + By1)
Toyka M_(x_; y,) NnpuHagnexuT npsiMown L , cnefoBaTenbHO:

Ax,+By,+C=0 = Ax,+By,=-C

Z.MM0 :A)i0+ByO+C — i‘ﬁ‘.d:Axo-l—Byo-l-C
n-MM, :i|n‘-d
- N
d:iAxo+§yo+C d:Ax0+By0+C|
n VA? + B?

g J




buccekTpuca yrnos mexay npsambIMu

Myctb ABe npsivibie L 1 L, 3agaHbl 00WUMM ypaBHEHNUAMU:
L: Ax+By+C =0
L,: Ax+By+C,=0

5 -
Ecnu Touka M(x; y) nexut Ha buccekTpuce
yrrna mexay npsambiMn, TO pacCTodHMe OT
TOYkM M oo npsiMoun L, paBHa paccTosiHUIO 0

npsmon L,: d, =d,
Ax+By+C, J Ax+B)y+C,
2

N

JA? + B’ | JA B
.

d, =

-
Ax+By+C, _+A2X+Bzy+C2

: JA? + B? JAZ + B I




[eneHue oTpes3ka B 3a4GHHOM OTHOLWEHUU

N

%
Pa3gennTtb oTpes3ok M1M2 B 3a4aHHOM OTHOLWEHUN A > 0 3HAYUT HAUTU
Ha OTpe3Ke TaKyk TouKky M(x;y), 4TO UMeeT MeCcTO paBEeHCTBO:

|M1M| "'/7\.4
MM,

1

=1 wm |MM|=AMM,| 5 M 2
Mycte M (x.; y,) v M,(x, vy,). Hangem koopanHaTtbl Touku M.

MM = - MM, B koopguHaTHomn opme:

MM ={x=x;y =y} MM ={x,-xy,~y}

X — X, =7v(X2—X)} - X =AX, —AX + X,
y=Y:=r-(y,~Y) y =Ly, =Ly +y,
X-(1+1)=2Ax, + X, X_x1+kx2 Y Ay,
y'(1+}\‘):}“y2+y1

1+ A 4 1+ A













[ns GuccekTpuchbl BHYTPEHHErO yrna TpeyronbHuKa A0MKHO
BbIMOMNHATLCS YCNOBUE:

Ui




